

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑:侯泽勇

2019年8月

12

星期一
己亥年七月十二
总第8501期



今日4版

决战脱贫攻坚

瘫痪15年的二级残疾、特困户重新站起来，并成为义务帮助他人脱贫的技术管理员，是什么给了他希望与力量？

肖金钟 消肿 脱贫记

记桑植县库区移民事务中心驻洪家关乡小埠头村扶贫故事

本报记者 向文 通讯员 吴保华

武陵山下，澧水源头，贺龙水库边，有一个省级贫困村，即桑植县洪家关乡小埠头村。村里有一位叫肖金钟的二级残疾人，今年48岁，2004年起因为多种原因，患上严重的痛风病，双腿瘫痪，全身浮肿，卧床15年，吃、喝、拉、撒全靠八九十岁高龄的老母亲一人照料，妻子不堪重负带着八岁的儿子离他而去，另组家庭。肖金钟只能依靠母亲的养老金与母子俩的低保及本人残疾金，维持最低生活。

2015年，桑植县移民局（现库区移民事务中心）扶贫工作队进驻小埠头村。通过组里村民民主评议、村里公示，肖金钟被纳入了建档立卡贫困户。扶贫工作队员回忆初次见到肖金钟的情形：破陋、低矮的住屋、陈旧不堪的转角沙发，一张旧牌桌上放着一个电磁灶，灶上放着一些未吃完的酱油色青菜，旁边放有一只大碗，碗中盛着大半

碗红薯粉丝，汤上无一滴油星。对面板壁放着一台旧而小的电视机，旁边一个大筛篮里堆放着几十张CT、心电图、X光片和缴费收据，沙发上斜躺一个人，蓬头垢面，胡子寸长，就像一个刚从森林里走出的猴子，双眼疲惫，一脸迷茫。和他的交谈，他多是以摇头代替，不知道什么是精准扶贫，不知道村里进驻了扶贫工作队，更不知道他已纳入精准扶贫对象。当扶贫工作队员告诉他

扶贫就是来帮扶你们过好日子，让你的病好起来时，他似乎听懂了，那被痛风疾病折磨得变形的脸上总算挤出一丝苦笑，然后很吃力地仰起头，抱着像面包的双拳，从嘴角艰难地发出两个音节：谢谢！临出门时扶贫工作队员握住他的手说：放心，我们会来帮你的，党和政府都在关心和支持扶贫工作，一切都会好起来的。

离开他家，走在回村部的路上，扶

贫工作队员的脑海一直浮现着肖金钟的影子。见到过痛风病人，没见过这样严重的；见过村里外的各种贫困户，没有见过这样贫困的人家。没种蔬菜，没养畜禽，没种粮食，要把这样的三无家庭帮扶脱贫，说有多难就有多难啊！

经过研究，扶贫工作队员确定了一个初步方案，要让肖金钟家脱贫致富过上好日子，唯有从治好他的痛风病，让他成为一个健全人开始。

转眼春节临近，扶贫工作队员又一次来到了肖金钟家。肖金钟的手因为寒冷肿得更大了，脚上不能穿鞋，腿上穿的裤子已剪开线缝，用绳索套着，特大号码的双号旧牛皮鞋用刀割几个口子，一双红肿的脚指尖伸进鞋外。扶贫工作队员与他拉家常，讲精准扶贫政策，讲党的惠民措施，讲外面发生的新鲜事，他好奇地听着，眼睛忽闪忽亮，泪水从眼角滚了下来。临走时扶贫工作队

员掏出一千元现金，叮嘱他娘俩母买点米、油、腊肉和其他年货，过好春节。

节后，扶贫工作队按照县里要求开展“春风拂面”行动，给建档立卡户每户准备种子、肥料、猪崽。那天，雨过天晴，天高气爽，扶贫工作队员给肖金钟送去一包百斤装复合肥、一头小猪崽，希望他养头猪，种点玉米、番薯，解决过年吃肉问题。没想到我们前脚刚走，他一个电话就将猪、种子、肥料低价卖给了别人。扶贫工作队员说，听说后又恨又好笑。恨的是他稀泥巴糊不上壁，好笑的是他这样好吃懒做不留种。当扶贫工作队员问他为什么会如此做的时候，他转动着浑浊的眼珠子，无精打采，万念俱灰地说了句：活一天算一天了。扶贫工作队员心里一惊，是啊！送钱送米送肥料，对这样多病多灾的家庭都是杯水车薪，输血还须造血，扶贫工作队得扶志。

（下转4版）



8月10日，在美国纽约时报广场，人们穿着中国少数民族服装演唱山歌。

当日，纽约当地广西社团组织“乡音播全球”山歌颂中华活动，100多名华侨华人和外国友人欢聚一堂，将《山歌好比春江水》《多谢了》等中国民歌唱响纽约时报广场。

新华社记者 张凤国 摄

桑植县：黄金叶 助力脱贫攻坚

本报讯 去年我种了35亩烟叶，收入将近15万元。说起种烟给自己带来的收益，桑植县官地坪镇平头界村村民汪少军难掩喜悦之色。

平头界村是一个坐落在平均海拔1000米以上的小山村。20年前，这里不通公路、不通水、不通电话。下山一担粮，上山一担肥，曾经的平头界村村民只能用这种肩挑背扛的方式，在大山上勉强维持着温饱。

在各方资源的帮助下，平头界村结合当地自然资源条件，确定了发展烟叶生产的方向。沿着“兴烟富民”的发展道路，这个小山村的烟叶种植从

最初的200亩发展到如今的1200亩，村民人均纯收入也从开始的539元增长到现在的13480元，平头界村由此成为远近闻名的烟叶脱贫致富村。

今年42岁的汪少军是平头界村最早的一批烟农，作为当初村里有名的贫困户，如今他靠着种烟不仅早就摘掉了贫穷的帽子，而且前些年还在乡镇上建起了自己的楼房。

近年来，为更好地发展烟叶产业，进一步夯实脱贫基础，桑植县累计投入烟水、烟路、烤房、育苗工场、项目修复等五大类烟叶基础设施资金达3.63亿元，不仅有效改善了农村生产生活条

件，而且实现了产业带动附带设施的发展。截至2018年，全县共实现烟叶生产总产值14.7亿元，烟叶税收2.77亿元，烟农人均年收入6.78万元。

2019年，桑植县直接参与种烟贫困户174户542人，以租地或务工的形式间接参与种烟贫困户3216户4460人，覆盖了全县13个乡镇的28个贫困村，预计可实现贫困人口人均增收4000多元。以烟叶产业为载体的产业扶贫道路越走越宽，成为了助力桑植脱贫攻坚的金叶子。

（本报记者 向文）

共创国家卫生城市 共享健康张家界

长沙出台限费令 求解校内课后服务收费 三点半难题

新华社长沙8月11日电（记者 刘良恒）长沙市发改委与市教育局近日联合出台措施解决“三点半难题”，明确中小学校内课后服务收费标准为每期每生不超过1000元。

长沙市规定，义务教育阶段中小学生校内课后服务必须坚持学生和家长自愿原则。中小学开展校内课后服务工作，要事先充分征求家长意见，并签订相关协议。在课后服务时间上，义务教育阶段中小学生校内课后服务时间安排在周一至周五（节假日除外）放学后。各学校校内课后服务具体时段为：小学阶段原则上不少于两个课时，初中阶段按实际课时计算。

长沙市规定，按照公益性非营利原则，有条件的地区财政应加大投入为学生提供力所能及的校内课后服务；不具备条件的地区可根据校内课后服务性质，采取财政补贴、学校支持、适当收

取费用等方式筹措经费。同时根据长沙实际实行最高限价管理，每个学生收费标准最高不超过1000元/期，各校具体收费标准由同级教育行政部门在审核课后服务工作方案时一并明确。

长沙市还规定，优先保障残疾儿童、留守儿童、进城务工人员随迁子女、单亲家庭子女、双职工子女的校内课后服务需求。对建档立卡困难家庭子女提供免费校内课后服务。

刘革安调研文化旅游工作时强调 聚焦重点持续用力 着力推动文旅融合

本报讯 8月9日上午，市委副书记、市长刘革安来到市文化旅游广电体育局，就全市文化旅游工作进行调研。他强调，聚焦重点持续用力，着力推动文旅融合发展，助推经济高质量发展。副市长欧阳斌参加。

近年来，全市文旅产业持续快速发展，铁腕治旅取得阶段性成效、旅游监管机制体制不断完善，有力地助推了全市经济高质量发展。在听取全市文化旅游工作情况汇报后，刘革安充分肯定了全市文化旅游工作为全市经济社会发展所做的重要贡献。

对于如何更好开展下一步工作，刘革安强调，要通过创新旅游营销、推动旅游供给侧改革、推动旅游跨界融合、提高旅游消费水平、培育旅游品牌企业等措施，着力推动旅游产业转型升级。要深入推进铁腕治旅专项整治行动，坚决做到持之以恒、常抓不懈，坚决整治旅游市场乱象，

为广大游客营造文明、有序、安全、便捷、高效的旅游环境。要积极探索，创新旅游监管体系，提升全市旅游标准化、信息化、国际化、规范化水平。要统筹做好文化、旅游、广电、体育工作，着力挖掘和弘扬张家界特色文化资源和山水资源等，展示张家界独特魅力。同时要做好文化惠民工作，不断满足群众精神文化需求，增强人民群众的文化获得感、幸福感。要全面落实新时代党的建设总要求，全面从严治党、从严治军、从严治警，不断加强队伍建设，持之以恒加强自身建设，努力建设一支忠诚、干净、担当的党员干部队伍。

会前，刘革安一行还来到天门山景区索道下站，看望慰问工作在旅游一线的导游，为大家送去清凉礼包，希望大家继续发挥优良传统，为广大游客提供热情服务，展示导游良好形象，为张家界的旅游发展作出新贡献。

（本报记者 王效）

全国文明村高路铺来我市结对帮扶

本报讯 8月9日，桑植县八大公山镇筒箕池村迎来了几位结亲的客人，他们来自全国文明村常德市澧县澧西街道高路铺村。

高路铺村为全国文明村和国家级生态示范村，木椅、葡萄、草莓等产业十分发达，积极响应精准扶贫号召，高路铺村主动与筒箕池村联系，结成帮扶对子，结合双方资源

优势，拟从木椅生产产业入手，联合成立木椅产业专业合作社，进行产业支持与合作。

当天，双方签订结对帮扶合作协议，本着立足当前、着眼长远、互惠互利的原则，在木椅产业生产达产后，再进行其他方面的合作，携手走向富裕之路。

（本报记者 符晓 通讯员 覃章衡）

张家界将开通直飞大阪航班

本报讯 张家界可直飞日本大阪。8月9日，记者从张家界直飞大阪航线新闻发布会获悉，8月19日将开通张家界直飞日本大阪航线。单程航程约3小时10分钟。

张家界直飞日本大阪航线由四川航空执飞，机型为A321，每周一、四执飞。去程为上午11时55分从张家界起飞，当地时间16时5分（比北京时间快1小时，北京时间为15时5分）抵达大阪；回程为当地时间17时5分（北京时间为16时5分）从大阪起飞，19时55分抵达张家界。

张家界旅游加快走向国际化，除

稳定已成熟的韩国、东南亚市场外，正在向日本、欧美等新兴市场拓展。张家界与日本具备良好的合作基础和日益频繁的交流，先后与厦门市、甲贺市缔结了友好城市关系。张家界至大阪直航开通将极大促进张家界和日本之间的旅游发展。

（本报记者 唐兴亮）



优势，拟从木椅生产产业入手，联合成立木椅产业专业合作社，进行产业支持与合作。

当天，双方签订结对帮扶合作协议，本着立足当前、着眼长远、互惠互利的原则，在木椅产业生产达产后，再进行其他方面的合作，携手走向富裕之路。

（本报记者 符晓 通讯员 覃章衡）

养生有道 道在湘府
健康热线：400-086-0744 网站：WWW.ZJJXF.CN

湘府实业集团 XIAOYU INDUSTRY GROUP

湘府国际温泉酒店 2891888 湘府酒店 2899777

湘府国际水会 8897777 湘府国际温泉酒店 2839888

湘府国际温泉 2193999 湘府国际温泉 8256785

湘府国际足浴 2832999 湘府国际足浴 2887666

CROWNE PLAZA IHG旗下酒店
张家界纳百利皇冠假日酒店
电话：(86) 744 599 9999 传真：(86) 744 599 8888
中国湖南省张家界武陵源区云天

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

扶老 助残 救孤 济困

